

兰苑中学小记者站授牌



鹤壁市小记者工作委员会副主席、鹤壁日报社副总编孙文清向兰苑中学校长寇忠新授小记者站牌。



6月15日，兰苑中学《淇河晨报》小记者站授牌仪式在兰苑中学举行，这是我市首家成立于中学的《淇河晨报》小记者站。鹤壁市小记者工作委员会副主席、鹤壁日报社副总编孙文清，兰苑中学校长寇忠新，副校长李强等出席小记者站授牌仪式，该校全体师生及100名小记者参加。

我爱读书

□兰苑中学七三班 庞瑞鸿
小记者证编号:11060418

很小的时候，我就开始阅读一些文学作品。刚刚接触到《水浒传》和《三国演义》时，遇到了很多不认识的字、词。因被精彩的情节深深吸引，遇到不认识的字、词，我都会跳过去。但我对读书的渴求并没有因此而淡化，以至于到最后，读书已经和吃饭、睡觉一样，成为我生活中不可缺少的一部分。进入中学后，随着年龄的增长和思维的日趋成熟，我想要读书的欲望就愈加强烈，兴趣愈加广泛。每天做完功课，我都会习惯性地走到书架前，随手抽出一本喜欢的书。读几页老舍的小说，在幽默诙谐的词句中，忘掉了一身的困乏和疲倦；看几篇鲁迅的杂文，在犀利冷峻的字句中，体会人生的价值和真谛……

读书是件非常愉快的事情。当你消极悲观时，读书可以使你热爱人生——绿色的生命，火红的青春，玫瑰般的理想，可以让你心中燃起希望的火焰，让你对未来充满信心；当你孤独寂寞时，读书可以使你活泼开朗，给你热情的鼓励，使你听到生命的召唤和天空的祝福。

总之，读书是一种激情，一种力量。读书可以让你摆脱失败、寂寞、痛苦与无助，让你得到精神上的永生。
(辅导老师:谢长虹)

小记者站是开展体验教育的实践基地

——访兰苑中学副校长李强

“小记者站的成立，为实施素质教育、培养学生的创新能力，提供了一个很好的展示平台，为学校开展体验教育创建了一个实践基地，同时也架起了学生与社会之间的桥梁，让学生走进社会、观察社会、思考社会，从而回报社会。”6月15日，兰苑中学副校长李强在接受记者采访时说。当天，兰苑中学《淇河晨报》小记者站成立，该站也是《淇河晨报》在我市中学设立的首家小记者站。

李强说，作为一所新兴中学，兰苑中学在以寇忠新校长为核心的领导班子的带领下，积极深化教育教学改革，推进北京师范大学生命教育研究中心主任、博士生导师肖川教授倡导并主持的国家级科研项目“新形势下中小生命教育的理论与实践探索”的子课题——生命教育在学科中的整合与渗透的研究，努力构建“生命课堂”，使学校变得更有吸引力，使学生个性变得丰富而舒展，使学生长得更加健康。

5月28日，兰苑中学八年级10名同学代表学校，在市青少年活动中心参加了“尚德电力杯”第五届光能水陆两栖小车竞速比赛，一举摘得初中组第一名的桂冠，并入围7月份在湖北襄阳举行的全国总决赛。

6月10日，鹤壁市中小学生学习创新大赛成绩揭晓，兰苑中学20名同学分获中学组语文、数学、英语特等奖，其中七年级的樊哲玮、八年级的付羽昕还取得了语文、英语单科全市第一名的优异成绩。

6月11日，河南省青少年语文风采大赛的赛场上传来佳音，兰苑中学代表队喜获全省一等奖，并将再次代表鹤壁市参加7月份在西安举行的全国第三届青少年语文风采大赛。

“小记者站构建起了知识与能力的桥梁，使知识上升为能力。构筑起学校与社会之间的桥梁，让学生进入社会，让社会了解学校，使得学校拥有更广阔的发展空间。”李强说。

□晨报记者 邓少华



李强

把花种在自己心里

□兰苑中学八二班 刘想
小记者证编号:11060459

曾经听说过这样一个故事：每个人的心都是不同的，有的是一片大海；有的是狭窄的通道；有的长着翅膀，想去天空翱翔；有的开满花朵，芬芳四溢……

你的心呢？你的心灵是什么样子的？

我希望，我的心是一座美丽的花园，四季如春。

说到春天，说到花儿，我总会想起一个人——雷锋。他把别人的事当做自己的事，以帮助他人之乐。他是温暖的春风，是百花丛中最耀眼的那朵鲜花，他的内心开满了花朵。

你准备怎样让自己的内心开满花朵呢？如果你还没有主意，那就试着去帮助别人吧。俗话说，赠人玫瑰，手留余香。帮助别人，就好像为自己种了一株美丽的花，让自己多了一份美丽，一份清香。

朋友们，为你的心撒下花种吧，让你的心多一分滋润。从身边一点一滴做起，用真心去对待他人，把花种在自己的心里吧！

(辅导老师:张琳)

文学的魅力

□兰苑中学七三班 李韶华 小记者证编号:11060417

宁静的树林，因为阳光洒下的一地碎金，才显示出勃勃生机；宽阔的大海，因为微风掀起的层层细浪，才显示出无限活力；蔚蓝的天空，因为形态各异的云朵，才显示出自由美丽。而这大千世界，因为有了文学才显示出它的丰富多彩。

文学好比一缕轻风，涤荡着我的心海，使我的天空宽广蔚蓝；文学好比一轮骄阳，照耀着我的心灵，使我的世界光明永久；文学好比一阵细雨，滋润着我的心田，使我的人生永不枯竭。有人说，文学可以为你打开一扇大门，让你领略多彩的大千世界；有人说，文学可以净化人的心灵，能够陶冶人的情操。文学，我们熟悉又陌生。它就像一个不卑不亢的女神，带着一缕春风，迈着轻盈的步履，悄悄地来到我们身边。

文学就像一位学识高深的老者，向我们诉说着中华五千年闪烁着的光辉；文学就像黑夜中的一座灯塔，为我们照亮了未来的道路。文学是人类情感最丰富、最生动的表达，是人类历史最形象的诠释。一个有情感的人，必定是喜欢品读文学作品的人。文学在这个丰富而又多彩的世界

上散发出奇异的光芒，它就像我们烦躁时的一阵清新凉爽的风，它就像我们干渴时的一泓山泉，它就像黑夜里我们感到孤寂时的一只小小的萤火虫，它是人类精神的食粮，是帮助我们登上知识高峰的一架梯子，是人类最宝贵的财富。

文学作品并不仅仅是一些呆板枯燥的汉字组成的一篇文章，而是世界上美好事物的精华所在。优秀的文学作品，传递着人类的憧憬和理想，凝聚着人类美好的感情和灿烂的智慧。它用五彩缤纷的色调描绘着春天，用悠扬欢快的琴声弹奏着夏天，用茁壮有力的字眼书写着秋天，用古朴凝重的语言诉说着冬天。文学是甘醇的美酒，让人回味无穷；文学是色彩缤纷的花园，让人流连忘返；文学是意境深远的油画，让人惊叹不已；文学是旋律优美的音乐，让人听之动容。

文学的魅力和风采需要我们慢慢去体会，我们与它之间的距离，需要我们自己不断去跨越。

(辅导老师:谢长虹)



“祝贺我们的小记者站成立了。”



老师为新成员佩戴小记者证。



鹤壁日报记者 田长海 本版摄影

合影留念。